

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-D'AUNA INAINTE... IN BUCURESCI... IN STREINATATE...

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIA

No. 3. — Plata Episcopiei. — No. 3.

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRATIA ZIARULUI... La Paris: la Agence Havas...

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

ADMINISTRATIA

No. 3. — Plata Episcopiei. — No. 3.

AGIO PENTRU ARGINT... FAVORITISM SI IMPERTINENTA... SCUMP DAR PROST... SOCOTELILE LUI NICU... FEMEIA MORTULUI

AGIO PENTRU ARGINT

Quoi qu'on dise, les charlatans n'ont la partie belle que parce qu'on leur quitte la place.

Raoul Frary.

1.

In ultimele zile ale trecutului luni Februarie, in piata lasilor, agiul a oscilat intre 22 si 23 0/0... Se vede insa in mod pozitiv ca mezia lui permanenta ramane 18 0/0...

Acelasi lucru se petrece si la noi inaintea de 1880. In timpul de criza externa sau interna se marea dobanda banilor in mod simțitor.

Dar este straniu și paradoxal, se vezi ca intre o moneda metalica și alta moneda metalica—de o potrivă liberatorie—se produce o diferența de valoare in mod permanent...

Crizele raresc banii din circulație, așa este, dar când sunt banii in circulație și platești o globă mare și crescândă pentru ca să schimbi o monedă intr'alta...

De patru ani aproape, in timpul normal, am plătit in permanenta o mezie de agiū pentru aur de 15 0/0; de la finele anului 1880 mezia s'a urcat la 18 0/0...

Și când se petrece acest fapt?—Toamă atunci când șeful statului spune țării, cu un împerturbabil sânge rece, prin mesagiile de deschidere ale Parlamentului...

prospere de cât or-când, și ministrul său favorit se fălește, in discursurile sale rostite in Cameră, ca creditul public e ajuns într-o situație strălucită... Or, se știe, că există o intimă corelație între finanțele statului...

Așa este oare la noi? nici de cum. Și apoi sum'sar putea susține, fără a cădea in absurd, că atunci când polițiștii unii bancher se scumpește cu 25 0/0...

Așa, este și statul român, sub d-l Ion Brătianu: și-a făcut o monedă Lacedemona și-a care nimeni nu voește să o primească pentru valoarea ce statul a imprimat pe densa...

Așa dar este necontestabil că noi suferim pentru că nu mai avem o monedă, în sensul economic și științific al cuvântului, care se îndeplinească condițiunile schimbului...

Căci se știe că Europa suferă astăzi o groasă criză economică, tocmai din cauza concurenței industriale...

Cât pentru agricultura română, putem afirma, că relativamente cu progresele țării agricole...

Crizele economice nu sunt născute in Europa de astăzi, anume, pentru că se servească de scuza regimului nostru guvernamental...

Și când se petrece acest fapt?—Toamă atunci când șeful statului spune țării, cu un împerturbabil sânge rece, prin mesagiile de deschidere ale Parlamentului...

relațiune săd contagioasă. Și trebuie să recunoaștem că această criză monetară cade nemijlocit in răspunderea acelor ce, de un spre-zecet ani, guvernază țara...

Cu toată finea manoperilor ce s'au întreprins la lămurirea astat multă vreme nedumerită, misterul s'a descoperit ușor de către financieri...

II

Pe la sfârșitul lui Februarie d. Ion Brătianu a făcut să se voteze succesiv în câte-va zile, 2 milioane pentru cizădirea unui palat, 5 milioane pentru material de răboiu...

Unde avem să ajungem? Aici nu' l vorba de vre-o chestie complicată de înalta politică grea de priceput...

In sarcina regelui? Regele are două patrii: una de convențiune și de formă, România; alta, Germania, patria lui de origină...

Regele are două patrii: una de convențiune și de formă, România; alta, Germania, patria lui de origină, la care ține și pe care o servește cu devotament...

acolo o viață fără grije, in stăul familiei sale. [1]

In ceea ce privește pe ministrul favorit Ion Brătianu, știm cât trebuie să complăm pe patriotismul lui: cosmopolit prin fire, devenit acum cosmopolit și prin avere...

Se nu creadă nimeni că facem o presupunere exagerată, când avem dinaintea noastră exemplul Egiptului... Orî poate gândim ca ceea ce fac Englezii pe malurile Nilului...

Știm câte miserii am suferit deja pe nedrept din cauza lăcomiei nemțești in cestia Strusberg; știm încă că ni s'a impus un ministeriu capabil să conșimțea la toate exigențele...

De ce stăm dar apatici și lăsăm reul să se sporescă? Se va face oare mai puțin, când va fi vorba se platim o datorie a noastră proprie...

Orî sunt oameni cari cred că statul poate ajunge in faliment, fără se puie in pericol și averile particulare?

In privirea astată statul nu' o ficțiune și răspunderea nu se împartă cu țara societatei prin agiul datoria publică este o ipotecă la care muncă de drept in averea și in capacitatea de muncă...

Se ne gândim dar bine la viitorul ce ne așteaptă; și dacă amorul patriei nu' l destul de puternic in noi ca se ne inspire sentimentul datorii, măcar interesul nostru egoist se ne miște și se ne hotărăască la o acțiune virilă.

Să lăsam codirile și se ne punem pe lucru ca se scoatem țara din vârtejul politicei neonestе și de aventuri unde a împins-o un guvern nedemn de acest nume.

Daca nu vom face această cât mai curând vom dovedi lumii că nu avem însușirile unui popor capabil de a susține lupta pentru viață...

A. D. Holban

[1] Vezi in Monitorul No. 26 și 27 din anul 1871 interpelarea d-lui Blaromburg asupra scrierii lui Voda Carol către Auerbach...

TELEGRAME

AGENTIA HAVAS

Viena, 27 Aprilie.

La Cameră, mai mulți deputați interpelează pe ministrul de comerț asupra stărei actuale a negocierilor cu România pentru încheierea unui tratat de comerț...

Camera a adoptat in mod definitiv prin 243 voturi contra 100 și 42 abțineri, proiectul de lege eclesiastică.

Paris, 27 Aprilie.

Incidentul din Pagny este pe cale de soluțiune. Se crede că d. Schnaebele va fi liberal in curând.

Berlin, 27 Aprilie.

Ziarul «Nouvelles Politiques» crede fără îndoială important de a se constata dacă d. Schnaebele s'a dus pe teritoriul german in urma invitațiunei unui funcționar german...

Acest ziar împărtășește părerea corespondentului ziarului «Times» pin Paris, că o asemenea invitațiune ar trebui să fie considerată ca o voie de liberă trecere și că arestarea d-lui Schnaebele nu poate să fie menținută...

Sofia, 27 Aprilie.

Regeții nu' s'at satisfăcuți de călătoria lor in Rumelia. Se crede că se vor reîntoarce la Sofia septămăna viitoare.

D. Radostavoff a părăsit Varna, îndreptându-se spre Burgas.

AGENTIA LIBERA

Madrid, 27 Aprilie.

Cabinetul are puțină speranță de a încheia un tratat de comerț cu Antilele Spaniole.

Paris, 27 Aprilie.

America va stabili de la 1 Iulie asimilarea tarifului colonial cu tariful metropolitan.

Petersburg, 27 Aprilie.

Novoe Vremia zice că patrioții slav din Austria au vorbit până acum destul și că ar trebui de aci înainte să treacă de la vorbe la fapte și se caute de a aduce unirea sub protectoratul rus.

Viena, 27 Aprilie.

Ziarul Neue Freie Presse comentând distincțiunea ce s'a dat contelui Kalnoky amintește că cestiunile litigioase cari mișcă astăzi lumea politică sunt încă departe de a fi rezolvate.

Viena, 27 Aprilie.

Sgomotul s'a răspândit la Bursă că d-nu Schnaebele a fost deja pus in libertate. In urma acestor știri s'a produs o tendință spre urcare.

CESTIUNEA ZILEI

FAVORITISM SI IMPERTINENTA

Văzând în zădărnici care cu atâtă grabă ne da desmintări și câte un arctem câte un nou abus săvârșit de puterul zilei...

O mica însemnare scrisă cu creionul roșu pe unptic de hârtie, spre a cere înlocuirea, și apoi drept temel, cuvintele: «Nu e nimic contra d-tale, dar promiseseam locul altui domn»...

Prin urmare, nu mai servește la nimic să se îndeplinească datoria conștiincios, nu mai servește la nimic se te faci demn de stima și respectul tuturor...

Se ni se mai vorbească de nepotismul din timpul conservatorilor! Se nise deau singur exemplul care se poată ajunge la degetul cel mic al favoritismului de acum.

Pena mai zilele trecute, d. Stătescu făcea ca prostituatele când își schimba amozelii, cauta se treaca drept om cum se cade și găsea motive spre a înlocui magistrați. Voia să treacă drept cinstit, se nu se zică că el e de vina.





M. SCHWARTZ OPTIC

Ochelari cu sticlele cele mai fine, fabricati dupa indicatiunile medicilor oculisti.

PRIMUL ATELIER DE TEMPLARIE S. EMANUEL

Efectuiază ori-ce mobilă sculptată și nesculptată pentru Saloane, ca-mere de culcare biurouri etc.

DE VENZARE O MARE CANTITATE DE BUTOAI DE ULEIURI

„STELLA” Fabrica de sepun Calea Victoriei, 66.

D-RUL A. VIANU

fost șef de clinică la profesorul Galezowski din Paris

Parfumerie - Oriza

L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207.

ESS-ORIZA SOLIDIFIEE PARFUMURI CONCRETE

PARFUMURILE ESS-ORIZA, preparate printr-un procedeu nou, posedă un grad de concentrare și de suavitățe până acum necunoscut

PIELEA BARBA BATISTE DANTELE STOFE MANUSI FLORI ARTIFICIALE

RECOMPENSA BUNA S'a perind un câine alb cu genele negre, gusa puțin lăsată, rasa Pudrăspunde la numele Baron

DE INCHIRIAT Casa din Strada Sfinți Apostoli No. 42, cu două etaje, aproape de cheuri.

O BUNA LUCRATOARE se caută pentru nica a se adresa la Madame Louis Strada Scanelor No. 66

DUOI EPURI DE PADURE mari, bărbat și femeie de vânzare, Strada Văcărești No. 162

UN MECANIC ROMAN Care și-a făcut practica în Austria 4 ani dorește a se a găsi la un Domn Proprietar

NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI prin întrebuintarea elixirului dentifric

P.P. S.S. PARINTI BENEDICTINI din Manastirea SOULAC (Gironde, Francia)

INVENTATA IN ANUL 1373 DE PAR. PIERRE BOURSAND



DEPOSIT LA TOATE FARMACIILE, PARFUMERII SI COAFERII REPRESENTANTE PENTRU ROMANIA, SERBIA SI BULGARIA

MEDALIE DE AUR Viena 1883

DENTALINA

Ambele preparate cu acid salicylic pur sunt remedii radicale pentru durerea de dinți, boala gurei și ale gingivilor.

FARMACIA ROMANA BUCUREȘTI - LA SANTUL PANTELEIMON. VINUL COPIILOR CHR. ALESSANDRIU. Capsule Elastice cu ulei de pește. Ulei de pește Norvegic. Capsule Santal Citrin. Capsule oleo-balsamice-santaline. Emplastru gudronat dis Pauvre Homme. Sinapismul Alessandriu, muștar în foi.

VIDECAREA BOALELOR SECRETE

preparate de I. Oswald cu aprobarea consiliului medical superior. Sunt cele mai bune capsule în contra boalelor secrete, surgeri vechi și noi.

SAMANTA DE IN

prima-va ratic ca în tutea cea mai bună, foarte curată. S'a găsit de vânzare la proprietatea Campineanca un chilometru departe de orașul Focșani.

DE VENZARE 200 pogoane moșie

în apropiere de București cu trasura o oră și 18 minute cu calea ferată.

DE INCHIRIAT

Casa din Calea Grivița No. 51, în care se află Institutul Cocorescu, compus din 14 camere, pivniță încăpătoare și grădina cu chioșc.

AVIS IMPORTANT MARE

DEPOSIT DE VINURI VECHI Albe și Negre cu 50 b. litru.

MARE CAZIN SOTIR

No. 12, Strada Piața Amzi, No. 12 Aranjat din nou foarte elegant, posedând două biliarde, restaurant cu diferite mâncări calde și reci.

RÖMERBAD (GASTAINUL STIRIE)

Situată pe calea ferată de Sud (prin trenu accelerat se ajunge de la Viena în 8 1/2 ore, de la Triest în 6 ore) Bal puternice de 30-31° R pentru oameni debili, consumația zilnică 20,000 hectolitri, foarte eficiente la peiagra, reumatism, boli nervoase, paralisia, debilitate, boli de femei, menstruațiile, esudații învechite, boli cronice de cataruri bășic etc.

CAFE RASCA împreună GRADINA

se închiriază de la Sf. George viitor. A se adresa Strada BĂTIȘTE No. 11.

JOANNIAN & NICOLESCU

Table with columns: VALORI, Cump., Vând. Rows include Renta amortisabilă, română perpetuă, Oblig. de Stat. Rur. convy., Impr. cu prime Bucur., etc.

NUMAI 10 LEI

CEL MAI FRUMOS CADOU PENTRU SERBATORI

PORTRETE IN MARIMENATURALA

Se efectuează foarte exact după fotografia trimisă. Executarea în cel mult 10-14 zile. Fotografia rămâne neatinsă.

DE VENZARE

la casa situată în strada Taurul N-o 6 cu patru camere, dependințe, grajd și șopron, puță și curte pavată. Doritorii se vor adresa chiar scriu.

DE INCHIRIAT

Un apartament de cinci camere între care un salon spațios, oșebit cuhnia mare, mansardă, pod sistematic, și pivniță.

MOSIA VALENI

dist. Oltu, plasa Serbanesti partea, D-ului Nicu Moscu în întindere de 2600, pogoane din care 226, semănate grâu de toamna și 60 orzu.

RECOMANDAM ATELIERUL DE TAPITERIE

CONSTANTIN SIROCHII — No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 — Efectuează tot felul de mobile, draperii, perdele, tapisează camere într-un mod elegant, în toate stilurile și ori-ce lucrări de tapiserie.

CIMENT DE PORTLAND DE GROSCHOWITZ

Altragem atlanțunea d-lor constructori și arhitecți că numai nouă ni s'a incredintat vinderea faimoselor produse de CIMENT DE PORTLAND DE GROSCHOWITZ, a carui calitate este superioară tuturor celorlalte produse similare.

GRADINA FILIPESCU

800 OALE cu plante de CAPSIUNI încercate cu FRUCIE mari extra-fine, parte deja CO PTE. 900 TRANDAFIRI în OALE aleși cu tulpina înaltă, specule cele mai renumite se pot planta toată primă-vara până la 15 Iunie.

DE VENZARE

CAI MARI pereche pentru trasură, a se adresa Stada Băliștea, No. 11